

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шикалевой Анастасии Алексеевны на тему: «Совершенствование организации профилактической помощи детям школьного возраста из группы риска по развитию метаболического синдрома», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)

Работа Шикалевой А.А. посвящена проблеме сохраняющейся тенденции роста заболеваемости ожирением в педиатрической популяции, что определяет интерес к дальнейшему исследованию метаболических нарушений у детей и подростков, ассоциированных с избыточной массой тела. По данным Министерства здравоохранения РФ в 2020 году среднегодовой темп прироста ожирения у детей за последние 10 лет составил 9% в год; у подростков – 7,6% в год.

Автор достаточно аргументированно сформулировал задачи исследования и избрал адекватный алгоритм их решения, необходимый для достижения актуальной цели, содержащей безусловную практическую значимость и научную новизну. Объем исследований достаточен, использованные методы адекватны поставленным целям.

Автором реализована цель диссертационной работы – научно обоснованы и разработаны профилактические мероприятия для детей школьного возраста из группы риска по развитию метаболического синдрома.

Для достижения цели автором были решены задачи:

- изучена общая и первичная заболеваемость болезнями эндокринной системы детей школьного возраста Республики Татарстан в период 2010-2020гг.
- проведен анализ результатов профилактических осмотров и диспансеризации детей школьного возраста Республики Татарстан в период 2015-2020гг.
- изучены качество жизни и основные предикторы развития метаболического синдрома у детей школьного возраста с применением анкетирования детей и их родителей.
- разработаны и внедрены мероприятия по совершенствованию профилактики метаболического синдрома у детей школьного возраста и оценена их результативность.

Перечисленные задачи находятся в тесном единстве с целью работы.

Результаты исследования представлены на профильных конференциях, внедрены в учебный процесс и лечебно-диагностический процесс в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь детскому населению в амбулаторных условиях. Использованные методы исследования современные, адекватны поставленным цели и задачам.

Работу отличает высокий уровень статистической обработки полученного материала. При выполнении работы использовались, библиографический метод, эпидемиологический, социологический (анкетирование), метод организационного эксперимента, статистический. Достоверность результатов не вызывает сомнения, дизайн исследования адекватен поставленным задачам, а собранный соискателем материал тщательно проанализирован и обработан современными методами медицинской статистики.

Основные положения, выводы и рекомендации диссертации аргументированы, логически вытекают из результатов исследований.

К структуре и содержанию автореферата критических замечаний нет.

В результате оценки автореферата можно сделать следующее **заключение**: диссертационная работа Шикалевой Анастасии Алексеевны на тему «Совершенствование организации профилактической помощи детям школьного возраста из группы риска по развитию метаболического синдрома» является законченным квалификационным

научным исследованием, в котором решена актуальная научная задача, имеющая значение для организации здравоохранения – совершенствование организации профилактической помощи детям из группы риска по развитию метаболического синдрома.

По актуальности, научной новизне, достоверности полученных результатов, научной и практической значимости диссертация в полной мере соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. в действующей редакции Постановления Правительства РФ № 1786 от 26.10.2023г.), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Шикалева Анастасия Алексеевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.06.2015г. № 662), необходимых для работы диссертационного совета 21.3.054.05.

«01» февраля 2024 г.

Доктор медицинских наук (14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение), профессор, главный научный сотрудник – заведующий отделом медико-профилактических технологий управления рисками общественному здоровью, руководитель Центра ДПМО ФБУН «ННИИГП» Роспотребнадзора

/Позднякова Марина Александровна/

Подпись д.м.н., профессора Поздняковой М.А. заверяю:
Ученый Секретарь ФБУН «ННИИГП» Роспотребнадзора,
кандидат биологических наук



/Колесов Сергей Алексеевич/

Федеральное бюджетное учреждение науки «Нижегородский научно-исследовательский институт гигиены и профпатологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (ФБУН «ННИИГП» Роспотребнадзора).
Почтовый адрес: 603000, г. Нижний Новгород, ул. Семашко, д.20, Телефон/факс: +7 (831)4196194, 4360052.
E-mail: receipt@niiigp.ru